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(1) (a) Mappsler Vinonet de i caraslrioation de o borne supbrizire. Maervice 4. (3 pig)

fh) (,)" Suppose que A el F2 possddent chasine une borne supcnsire. Mondrer que A
Vensemble A 5 12 presdde une borne supbrieire et de plug f(.’!?\ = __E@__ <8
* In(z)+1 :
\}: “eterminer le domaine de définition de f puis calculer les limites sur ses bornes
) a fhnatioan N 1 . N Ve e ¢ . N = 1
) La fonction f est-alle prolongeable par continuité en 07 Si oul donner son Prolonge.

T4, 3 <

Bl nekion définie par

A 4 By == aup A+ eup B
(2) (a) Rappeler la définition de 1 densité d'un enserable [ dans &.

- (b) Montrer que Vensemble des nombres rationnels Q ezt dense damn R.
ment e (.
Exercice 1.(4 pts) 2) Maonerer di - 5 . 1
rercice 1.(4 W Maontrer directement que J eat strictement monotone s ali
~y 4 - N P . etel s 1 T —_— .
Soit a > 0. On définit les suites (x,,),, 0 (4 )n par Srivte) o’ +00|. (sans utiliser a
! agrivee),

Zy = (14 aj(l4a?)...(1+d"), Y= 050 + ...+

i 4) Y décduire F est biiectt 1 :
(Cl) Montrer que la suite (z,)),, est croissante. ) Ho deéduire que £ est bijective de ] =, +oo[ sur un intervalle .J que I'on précisera puis
(2} Pour tout n € N*, czleuler (y,) puis déduire que gi 0 < a < 1 alors (x,) est majorée. déverminar .
(3) Montrer que pour tout z > 0, " .
Exevcice 8, (2 pis).

(1) Montrer que pour =
@/ En déduire que si 0 < a < 1 zlors (z,), est convergente. g { {Ue pour tout a,b € R*, on a AY D
Exercice 2.,‘(12/1;4) J\/d-\/z—;‘ < 1/Ia—b[

Soit f : Ja,b] — R une application continue siriciement positive, 0D SUppeSE que foest (2) En déduire que Papplication f ; g VT est uniforme
dérivable sur ja,b]. Monter qu’il exisie ¢ £)a, b] el que Ormément continue sur R+, o ay

£ £ o)
F(b) sxb(t" Fle) aLLP\a

14z <e

b—a)5—=

f(a/ AN J \/C/. ‘ %01, :}/.
~ Exercice 3.(2pts) o ‘ S B

" Spient Jes fonctions f et g défimies sur E par
103

- \
1

'

z) = arceos{tant ), glz) = arcsin -
f(z) = arccos(tanb z;, g(z) \wsn:}
(1) Préciser le domaine de définition €t de dérivabilité de chacune des fimctions J el g
puis caleuler leurs dérivées.
(2) Bn déduire une relztion enwwe ] €1 4 el
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